
一 般 質 問 一 覧 表
令和２年１２月４日（金） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 関係部長

① 来年度予算編成について

１ 成 尾 信 春

１ 地方創生臨時交付金の現状と課題について 〃

１ 新たな総合体育館の議論の進め方について 知 事・関係部長

１ 軽減税率について 関係部長

１ 観光立県の見直しについて 〃

１ 学校のＩＣＴ活用について 教 育 長

１ 児童生徒の問題行動・不登校等の状況について 〃

１ 教育の諸課題について 知 事・教 育 長

１ 温室効果ガスのゼロエミッションについて 知 事・関係部長

１ 離島の林業活性化について 関係部長

１ ＰＣＲ検査について 〃

１ 財政問題について 関係部長・会計管理者

① 職員に対する財政状況の理解促進について

２ 田之上 耕 三 ② 国庫補助金に係る超過負担について

③ キャッシュレス決済について

１ 地方創生について 関係部長・

① 「まち」について 子育て・高齢者支援総括監

② 「ひと」について

③ 「しごと」について

１ 誇りあるふるさと霧島市と湧水町の抱える課題と持続的発 知 事・関係部長

展に向けての取組について

① 霧島市の発展の可能性について

② 霧島市と湧水町でのふれあい対話について

③ 全国和牛能力共進会について

④ 農畜産物の輸出拡大の取組について

⑤ 公共事業予算編成基本方針について

・ 道路整備について

⑥ 魅力ある観光地づくり事業について

１ 湧水町の課題について 関係部長

① 川内川改修について
② 魅力ある観光地づくり事業について

③ 道路整備について

３ 伊 藤 浩 樹 １ 知事の政治姿勢について 知 事
① 就任後，新たにみえた県政の課題について
② ４ヶ月の成果と今後のコロナ対策を含む県政展望について
③ 鹿児島市政及び下鶴隆央次期鹿児島市長との連携について



令和２年１２月４日（金） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 児童虐待の県の対応について 知 事・

① 相談部会からの具体的な提案内容及び進捗状況について 子育て・高齢者支援総括監

３ 伊 藤 浩 樹 ② 児童家庭支援センターに係る令和２年度当初予算額及び

取組状況について

③ 出水地区への児童相談所設置について

１ 防災道の駅設置について 関係部長

① 防災道の駅の認識について

② 県地域防災計画への明記について

１ 南九州西回り自動車道の整備促進について 〃

① 芦北出水道路の供用予定年次の明示について

② 阿久根川内道路の整備状況について

③ 米之津川架橋建設へ向けた環境調査の進捗状況について

１ 鳥インフルエンザ感染防疫対策について 知 事・関係部長

① 鶏舎への感染が確認された際の対策について

② 風評被害対策について

１ 農林水産業関係について 関係部長

① 農業者の経営発展に向けた支援について

② 再造林の推進と苗木の生産拡大に向けた支援策について

③ 出水市果樹苗木生産について

１ 楠隼中高一貫教育校について 知 事・教 育 長

① 知事マニフェストに対する保護者の反応について

② 中学部遠隔入試制度について

③ 生徒及び保護者へのアンケートの詳細について

④ 高校入学者の定員割れについて

⑤ 全寮制によるメリット・デメリットについて

１ 公立学校における少人数学級の在り方について 教 育 長

１ 教員によるわいせつ事案における県教委の対応について 〃

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 財政について

４ 郷 原 拓 男 ② 地域振興局について

１ 新総合体育館について 関係部長

１ 観光振興策について 知 事・関係部長

１ 土木行政について 〃 ・ 〃
① 社会資本整備のあり方について

② 錦江湾横断交通ネットワークについて

③ 鹿屋港について

④ 地元社会資本整備について



令和２年１２月７日（月） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事
① マニフェストの今後の取組

５ 鶴 田 志 郎
１ 過疎対策 〃

１ 燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会の開催について 知 事・関係部長・
競技力向上等総括監

１ 農業の病害虫，伝染病対策 関係部長

① サツマイモの基腐病

② 豚熱・アフリカ豚熱の現状と対策

③ 高病原性鳥インフルエンザの現状と対策

１ 新たな県土軸の形成 〃

① 大隅縦貫道の建設の促進

② 錦江湾横断道路について

１ 肝属地区の県立高校の活性化 知 事・教 育 長

① 楠隼中高校の活性化と男女共学

・ 全寮制の廃止について

② 南大隅高校の活性化への取組

１ コロナ禍における本県財政の現状と今後の財政運営について 知 事・関係部長

① 令和３年度の当初予算編成方針についての考え方と今後

６ 松 里 保  の対応について

② 新型コロナウイルス感染症対策に係る更なる地方税財政

措置及び国土強靱化対策の推進要望に対する国の反応や今

後の対応について

１ 視覚障害者が働きやすい環境整備の推進について 関係部長・警察本部長

① 本県における視覚障害者の就労支援及び労働環境の改善

策への取組について

② 同行援護サービスの全額公費負担への県の見解について

③ 視覚障害者のためのことばのナビゲーションや音響式信

号機等の整備に対する県及び県警察の取組について

④ 来年本県で開催予定の全国視覚障害女性研修大会への知

事の出席及び県の大会への支援について

１ 県立中種子養護学校の整備状況について 教 育 長

① 県立中種子養護学校における今後の整備の考え方及び自

校式での給食の採用について

１ 種子島屋久島地域の社会資本整備の推進について 知 事・関係部長

① 種子島空港3,000メートル滑走路延伸の知事の見解及び今

後の整備促進への対応について

② 西之表港や島間港及び宮之浦港・安房港・口永良部漁港

の来年度予定の整備内容及び西之表港の耐震強化岸壁につ

いて

③ 主要地方道西之表南種子線の立山野木から増田犬域区間

の整備への取組について



令和２年１２月７日（月） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

６ 松 里 保  １ 本県のさつまいも及びさとうきびの生産振興対策について 関係部長

① 令和２年度さつまいもの生産状況と今後の「サツマイモ

基腐病」等の病害対策への取組について

② 「サツマイモ基腐病」に対する新たな農薬の登録に向け

た取組状況について

③ 令和２年産さとうきびの生産状況と今後の取組について

１ 安全保障について 知 事

① 日米安保を中核とした日米同盟についての知事の認識

７ 吉 留 厚 宏 ② 馬毛島における自衛隊施設の整備とＦＣＬＰについて

１ 新型コロナ感染症関連について 関係部長

① 新型コロナ感染症についての現状での認識は

② 本県の現在までの死亡者及び重症化した人の男女別年代

別等の割合，基礎疾患の有無，また県内での超過死亡の有

無について

③ 後遺症について

④ 本県における緊急事態宣言発令の評価について

⑤ ワクチンの接種について

⑥ 本県におけるインフルエンザや結核，ＡＴＬによる死亡
者の推移は

⑦ 本県においての保健所と保健師等の数の推移と今後の強

化策について

１ ヤングケアラーについて 子育て・高齢者支援総括監

１ ボーガンの規制について 男女共同参画局長

１ 商工業関係について 知 事・関係部長

① 県内消費活性化プレミアム付き商品券発行事業について

８ 白 石 誠 ② 県内消費活性化グルメクーポン発行事業について

③ 飲食店感染防止対策支援事業について

④ 新しい生活様式に対応するための感染防止対策支援事業

について

⑤ コロナ禍における外国人材受入支援事業について

１ 地域高規格道路・北薩横断道路整備状況について 岩切副知事・関係部長

１ 災害復旧工事に係る入札不調対策等について 関係部長

１ 家畜防疫対策について 〃

① 豚熱・アフリカ豚熱対策について

② 牛伝染性リンパ腫対策について

１ 野生鳥獣被害対策について 〃

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 〃
① コロナ患者対応病床状況について

１ 公用車の交通安全対策について 会計管理者・警察本部長



令和２年１２月８日（火） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新たな総合体育館の整備について 知 事・関係部長

９ 酒 匂 卓 郎 １ 鹿児島港本港区エリアまちづくりについて 関係部長・

本港区まちづくり総括監

１ 川内原発20年延長問題等について 知 事・関係部長

１ 林業に対する事業税の非課税について 関係部長

１ 押印の廃止について 関係部長・教 育 長・

警察本部長

１ 姶良家畜保健衛生所の移転・整備について 関係部長

１ 加治木港等への浮桟橋の整備について 〃

１ 帖佐駅からイオンタウン姶良までの都市計画道路・帖佐駅 〃

三拾町線の拡幅・歩道整備等について

１ 県道伊集院蒲生溝辺線・蒲生工区の整備について 〃

１ 県道小山田川田蒲生線・白男工区の整備について 〃

１ 国道10号の整備について 〃

１ コロナ禍での影響について 関係部長・

① 医療介護機関の家族友人との面会について 子育て・高齢者支援総括監・

１０ 小園 しげよし ② 高校・大学の中退等について 教 育 長

③ あしなが育英会等への支援について

１ 指宿鹿児島インター線の整備進捗について 知 事

１ ふるさと納税の使途について（県市町村分） 関係部長

１ 教育行政について 教 育 長

① 鹿児島の教育100年計画について

② 教員の不祥事について

③ 小中学校のトイレの洋式化率について

１ 知事のマニフェストについて 知 事・関係部長

１１ いわしげ 仁子 ① 「錦江湾のリゾートとしての活用」をマニフェストで掲

げられているが，錦江湾をリゾートとして活用するために

は，どのような要素が具体的に必要であると認識されてい

るか

② 「動物の殺処分０」を目指すとされているが，これをマ

ニフェストに掲げられた理由と，殺処分０を実現するため

の具体策と課題は



令和２年１２月８日（火） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 鹿児島県民がペット連れで楽しめる施設として，ドッ 知 事・関係部長

グランを設置することに対する知事の見解は

１１ いわしげ 仁子 ③ 「空港，港湾，道路など国際都市にふさわしい交通イン

フラの充実・強化を図る」とあるが，新たな交通システム

の導入の考えはあるか

④ 「県庁職員の能力をさらに向上させるため，研修を充実

させる」とあるが，具体的にはどのような研修を考えてい

るのか

・ 県庁職員の方々が海外の先進事例を学ぶ機会が必要だ

と考えるが，職員の海外研修を実施する考えはあるか

１ アジアの中核都市としてのまちづくりについて 〃 ・ 〃

① ドルフィンポート跡地を活用し，国際会議などを開催で

きるコンベンション機能や展示機能を整備することを検討

するのであれば，ＭＩＣＥ誘致推進室の設置が必要である

と考えるが，知事の見解は

② ＪＲ鹿児島中央駅西口にある県工業試験場跡地の利活用

について，知事はどのようなビジョンを持っているのか

③ 霧島くりの工業団地の利活用について，遊園地の整備や，

ホテルや商業施設を併設した複合型の総合体育館の整備も

考えられるが，知事の見解は

１ 県立短期大学について 〃 ・ 〃

① 高校生の就学による県外流出を防ぐためにも，また公立の

四年制大学に行きたい高校生の選択肢を増やすためにも，

県立短期大学の四年制化は喫緊の課題だと考えるが，知事

の見解は

１ 知事の政治姿勢について 知 事

① 知事の目指す知事像と10年後の鹿児島県の未来像について

１２ 大 園 清 信 ② 新鹿児島市長との連携について

１ 行財政改革について 知 事・関係部長

① 県庁職員の行財政改革への取組について

・ 職員の意識改革について

・ 未利用財産の売却のあり方について

・ 歳出の見直しについて

１ 保健福祉行政について 知 事・関係部長・

① 新型コロナウイルス感染症について 子育て・高齢者支援総括監・

・ 新型コロナに関する相談窓口の現状と課題について 県立病院事業管理者

・ 診療・検査医療機関，電話相談医療機関の現状と課題

について

・ 高齢者施設，障害者福祉施設の現状と安全対策について

１ 教育行政について 関係部長・教 育 長

① いじめ，不登校，スマホ依存症について

② 桜丘養護学校移転後の跡地活用について



令和２年１２月８日（火） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 土木，警察行政について 関係部長・警察本部長

① 道路標示（導流帯，横断歩道）の問題点と見直し，補修

１２ 大 園 清 信 について

② 国道328号のバイパス整備について

③ 県道206号（徳重横井鹿児島線）早馬峠工区の改良について



令和２年１２月９日（水） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染症における飲食業・宿泊業の今後 知 事・関係部長

の見通しについて

１３ 柴 立 鉄 平 ① 県内の飲食・宿泊業の現状について

② 県独自の対応策と執行状況について

③ 独自策に対する県民の方々の意見

④ さらなる拡大と業界への影響に対する備えは必要と認識

するが，県の見解は

⑤ ＧｏＴｏイートに関する県内の会食等の制限について

１ 知事部局職員の「思い切って働ける」環境について 〃 ・ 〃

① 職員が能力を発揮し，組織的に動けるため体制をどのよ

うに作るのか

② 「風通し良く，思い切って働ける環境」づくりに必要な

ものは

③ 育児休業の取得率について

④ 超過勤務の状況について

⑤ 負担軽減の可能性におけるペーパーレス化に向けて県の

見解とこれからの方針

１ 鹿児島ユナイテッドＦＣについて 知 事・

① 昨シーズンの同ＦＣが支払った施設使用料と今シーズン 文化スポーツ局長・

の施設使用料の支払い見通しについて 教 育 長

② 新しい生活様式を踏まえての観客数の推移

③ チームがＪ２・Ｊ１へと昇格し，ホームタウンが活性化

するために，県として更なる支援が必要と考えるが，その

見解と知事の同ＦＣに対する思い

１ 「かごしま材」を使用した公共建築物の建設について 関係部長

① 近年県内に建築された木造公共建築物とその木材利用状

況について

② 改めて建設への議論が始まる新総合体育館への県産材活

用について

③ 県内における建築物への木材のさらなる活用に向けた取

組について

１ 旧木材港区の有効活用について 〃

① 現在の埋め立て進捗状況は

② 港の有効活用方法は

③ 小型船舶の退避港としての活用方法について

１ 教育問題について 教 育 長

① 全国学力・学習状況調査の結果と公立高等学校の募集定

員について

② 令和３年度鹿児島県公立高等学校入学者選抜における新

型コロナウイルス感染症への対応について
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 原発に関する幾つかの課題 関係部長

① 特重施設について

１４ 遠 嶋 春日児 ② 保安林解除の範囲は

③ 福祉施設の入所者の避難について

④ 発送電分離は十分か

１ 異常気象下における河川整備のあり方について 知 事・関係部長

① 従来の基準を見直す必要があるのではないか

② 恒常的な河川整備の必要性

③ 県と各市町村との連携の必要性について

１ 公共関与による産業廃棄物の管理型最終処分場の諸問題に 関係部長

ついて

① 浸出水ピット（枡）から侵出水処理施設にポンプアップ

する配管の位置は

② ダイオキシンの発生に関する見解

③ 産業廃棄物の年間搬入量はいくらか

④ 浸出水の最終的処分は

⑤ 製造砕石について

１ 学校における働き方改革（アクションプラン）の現状 教 育 長

① 退勤時間を明確にした留守番電話の設置状況

② 給食費徴収の公会計化の実施状況

１ 大規模開発が乱開発にならないための条例について 関係部長

① 戦略的環境アセスメント条例の制定は

１ 財政について 関係部長

① 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金につ

１５ 大久保 博 文 いて

・ 臨時交付金の不足は生じたか

・ 来年度へ向けた臨時交付金の確保及び活用について

② 積極的財政出動について

③ 財政と経済について

１ エネルギー政策について 知 事

① 国のエネルギー基本計画について

② 川内原子力発電所１号機の特定重大事故等対処施設運用

開始について

１ 令和２年７月豪雨による災害対策及び国土強靱化について 関係部長

① 国道269号崩落復旧及び排水路整備について

② 岩井迫谷砂防施設の復旧の取組について

③ 生栗須（いくるす）地区の水田災害復旧事業の進捗につ

いて

④ 国土強靱化への取組について
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 農業農村整備事業について 関係部長

① 令和３年度の本県農業農村整備事業の予算確保に向けた

１５ 大久保 博 文 取組について

② 令和２年度の農業農村整備事業の県発注工事における入

札不調の状況及び今後の対応について

③ 共栄地区の農地保全排水路整備の新規採択に向けた現在

の状況と今後の取組について

④ 肝属中部畑地かんがい事業について

⑤ 笠野原畑かんストックマネジメントについて

１ 共生・協働について 男女共同参画局長

① 市町村との連携について

② コミュニティ・プラットフォーム整備促進事業について

③ 外部人材の活用について

１ 教育について 知 事・教 育 長

① 大隅地域の高等学校について

② 楠隼校について

③ 学校休業について

１ 知事の県政推進について 知 事・関係部長

① 公約の実現に向けた今後の取組は

１６ 園 田 豊 ② 次年度の重点施策について

③ 今後の自主財源（県税等）の確保対策について

④ 県内産業（農林水産業，観光業，製造業）の振興におけ

る「稼ぐ力」への支援策の方向性と関連する数値目標及び

産業振興に必要な人材の確保について

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 関係部長・警察本部長

① 感染拡大防止への水際対策について

② ワクチン・治療薬への県の対応は

③ 各振興局，保健所並びに各地域の感染症危機管理現地対

策協議会の取組と今後の対応は

④ 「新しい生活様式」への県としての考え方は

⑤ 県内各警察署・消防・救急業務においてのコロナウイル

ス感染者への対応について

１ 人口減対策について 関係部長

① 過疎少子高齢化が急速に進んでいる現状と今後の対策に

ついて

② 地域コミュニティの充実について

③ Ｉターン・Ｕターンへの取組は



令和２年１２月９日（水） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 防災対策について 関係部長

① 新型コロナウイルス感染症拡大を受けての県地域防災計

１６ 園 田 豊 画の見直しについて

② 大規模化する自然災害への見直すべき課題と取組について

③ 各市町村・関係機関等と連携した避難体制と避難所運営

の課題と取組について

１ 人材育成について 関係部長・

① 郷土愛を育む人材育成の取組は 男女共同参画局長・

② 高校・大学と連携した人材育成は 教 育 長

③ 若者，女性，高齢者，障がい者が活躍できるための取組

について

１ 国道226号の整備促進について 関係部長

１ 薩摩半島横断道路整備促進について 〃


